

ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН ШУРЫШКАРСКОГО РК КПСС И РАЙСОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 54 (1224)

Воскресенье

6

июля

1958 г.

Цена 10 коп.

Необходимо повысить напряжение на лову

Завершился второй квартал. Итоги второго квартала в рыбодобыче по району заставляют задуматься над многим. Отдельные колхозы успешно справились с квартальным и полугодовым планами. Но в общем по району квартальный план выполнен всего на 83,8 процента. Это объясняется тем, что колхозы "За лучшую жизнь", "Путь Сталина", "Красный путь", им. Жданова позорно провалили выполнение плана.

304 вместо 125 центнеров дал за квартал колхоз "Новый путь". А колхоз им. Жданова 20 вместо 95 центнеров. Такие противоположные результаты являются следствием организации рыбодобычи со стороны руководства колхоза. Если рыбаки колхоза "Новый путь" уже к 1 июня выполнили полугодовой план добычи рыбы на 165 процентов, то этому легко находится объяснение. Успех им. обеспечило, впервую очередь, правильное использование промысловой обстановки. Хорошо был организован подледный лов, облов живунов. Рыбаки, не ожидая вонзия, использовали все возможности на лову. Они правильно использовали орудия лова в зависимости от сезона и промысловой обстановки. Наконец, обслуживание рыбаков было поставлено лучше, чем в других колхозах.

Во многих колхозах плохо вылавливается местная рыба. Пользуясь тем, что недостаточно хорошо был поставлен контроль со стороны районных организаций, рыбаки колхозов "Путь Сталина", "Верный путь" были выставлены на лов со значительным опоз-

Соревнование колхозов и рыбозавода по выполнению годового плана добычи рыбы на 30 июня 1958 г.
(в процентах)

Занятое место	Колхозы, гослов	За июнь	За 2	За 1958 г.
			квартал	
1	"Путь Ленина"	115,0	124,7	36,7
2	"Новый путь"	305,6	243,2	36,0
3	"Елап-юш"	214,2	200,0	34,9
4	"40 лет Октября"	78,0	108,6	22,0
5	"Красный путь"	69,5	69,3	21,8
6	"Верный путь"	225,0	165,0	20,2
7	"Заря"	118,8	101,0	18,3
8	"Советский север"	85,8	73,0	14,9
9	"За лучшую жизнь"	127,0	83,0	12,6
10	"Путь Сталина"	70,3	86,2	11,6
11	Именем Жданова	21,0	21,0	2,0
	По колхозам	106,6	110,4	20,6
	Гослов	19,1	36,0	19,0
	По району	79,8	83,8	22,0

данием. Не создалось свое-временного напряжения на лову. Отдельные рыбаки смирились с вредным мнением, что до прихода вонза нельзя добиться хороших результатов на лову, нерегулярно приворяли орудия лова и недобросовестно относились к своим обязанностям. Председатели колхозов, а в основном это были те, чьи колхозы как раз провалили выполнение плана, не вели борьбу с вредными настроениями рыбаков, а соглашались с ними.

Плохо была организована приемка рыбы. На отдельных участках рыбаки вынуждены ездить на лодках за 15—20 километров для того, чтобы сдать рыбу.

В период подготовки к пущине вопрос об обслуживании

Рыбаки района! Следуйте примеру рыбаков колхоза "Новый путь", выполнивших квартальный план на 243,2 процента!

рыбаков был поставлен на вид всем руководителям организаций. Однако обслуживание рыбаков по настоящее время неудовлетворительно. Не работали разъездные ларьки. Мужевский рыбкооп обещал открыть ларек в Машагорте. Ожидания рыбаков не оправдались. Прошел июнь, а ларька нет. Рыбаки вынуждены отрываться от дела и ездить за продуктами.

Не на высоте политико-массовая работа. Безусловно, она проводится, но еще не в такой степени действенно, чтобы влияла непосредственно на ход рыбодобычи.

Задача партийных организаций, местных Советов, рыбаков и обработчиков района в ближайшие дни резко перестроить работу в организации рыбного промысла, наверстать упущенное, ликвидировать недолов июна и приложить все силы к тому, чтобы успешно завершить взятые социалистические обязательства по вылову рыбы и выпуску высококачественной рыбопродукции.

Итоги социалистического соревнования колхозов и сельских Советов по надою молока за июнь месяц

Рассмотрев итоги социалистического соревнования колхозов и сельских Советов по надою молока за июнь месяц, бюро РК КПСС и исполнком райсовета депутатов трудящихся постановляют:

1. Признать победителями соревнования по надою молока на июнь месяц 1958 года:

а) Питлярский сельский Совет (заместитель председателя т. Плесовских А.И.), обеспечивший выполнение июньского плана надою молока на фуражную корову на 157,4 процента.

б) Колхоз им. Жданова (председатель т. Апальков С. И., заведующий МТФ т. Таборских В. А.) выполнивший июньский план надою молока на фуражную корову на 157,4 процента или 251,9 литров против плана 160 литров.

2. Отметить удовлетворительную работу по выполнению июньского плана надою молока:

а) Шурышкарского сельского Совета (председатель т. Кондыгин С. П.), обеспечившего выполнение плана надою молока на фуражную корову на 123,6 процента.

б) Колхоза "40 лет Октября" (председатель колхоза т. Егармин И. С., секретарь парторганизации т. Попов Г. К.), выполнившего июньский план на фуражную корову на 123,6 процента или 185,5 литров против плана 150 процентов.

3. Отметить крайне неудовлетворительную работу по выполнению июньского плана надою молока сельских Советов и колхозов, не обеспечивших выполнение плана на май месяц.

а) Сынского сельского Совета (председатель т. Конев Г. В.), не обеспечившего

Рыбаки колхоза „Елап-юш“ успешно выполняют планы

Колхоз „Елап-юш“ (председатель правления т. Пузырев А. Т., секретарь парторганизации т. Питласов И. И.) занесен на окружную Доску почета за выполнение полугодового плана добычи рыбы к 20 июня на 112 процентов.

Успехи рыбаков колхоза „Елап-юш“ радуют всех трудящихся района. Высокая честь, оказанная рыбакам, обязывает их на новые трудовые победы.

Славно потрудились елапюшевцы за последнюю пятидневку июня. На 492 процента выполнили они задание, сдав вместо 13 100 плановых.



Бюро райкома КПСС и исполнкома районного Совета депутатов трудящихся занесли на районную Доску почета следующего передовика животноводства 1958 года:

Колхоз им. Жданова

(председатель правления тов. Апальков С. И., заведующий МТФ тов. Таборских В. А.), выполнивший план надою молока на фуражную корову за первое полугодие на 126,5 процента.

Соревнование колхозов района по надою молока на I полугодие 1958 года

Занятое место	КОЛХОЗЫ	На 1 фуражную корову в литрах		
		План на полугодие	Надоен. с начала 1958 г.	проц. вып.
1	Именем Жданова	800	1012	126,5
2	"Советский север"	641	649,7	100,1
3	"Красный путь"	690	693,0	100,0
4	"За лучшую жизнь"	940	906,0	93,3
5	"40 лет Октября"	706	642,9	90,1
6	"Заря"	850	733,3	86,2
7	"Елап-юш"	790	671,8	84,9
8	"Путь Ленина"	785	657,8	83,3
9	"Путь Сталина"	740	604,7	80,3
10	"Верный путь"	840	578,6	68,7
11	"Новый путь"	700	426,0	60,9
Итого по району		760	760,4	100,0

го выполнение июньского плана надою молока на фуражную корову по совету. организаций т., Конкин П.Ф.) выполнившего июньский план на 61,7 процента.

б) Азовского сельского Совета (заместитель председателя т. Бешенцева П.Т.), не обеспечившего выполнение июньского плана надою молока на фуражную корову по совету.

г) Колхоза "Новый путь" (председатель т. Кожевин Н. А., секретарь парторганизации т. Старкова В. П.), выполнившего июньский план на 70,1 процента.

4. Потребовать от председателей сельских Советов колхозов, секретарей парторганизаций, председателей сельских Советов обратить самое серьезное внимание на работу молочнотоварных ферм, на технику выпаса дойных гуртов, на организацию подкормки дойных коров ни в коем случае не допускать снижения удоев, добиться безусловного выполнения и перевыполнения плана третьего квартала по надою молока.

г) Колхоза "Елап-юш" (председатель т. Пузырев А. Т., секретарь парторганизации т. Питласов И. И., зав. МТФ т. Конева А. И., выполнившего июньский план на 68,8 процента.

д) Колхоза "Путь Сталина" (председатель т. Черемисов М.Т., секретарь парт-

О хозрасчете в колхозах

Совершенствуя систему организации и оплаты труда, многие колхозы внедряют в бригадах принципы хозяйственного расчета, устанавливают такой порядок, при котором производственная бригада и каждый работающий в ней колхозник становятся заинтересованными в том, чтобы давать больше продукции с минимальными затратами труда и средств.

Хозяйственный расчет побуждает колхозников бережливее расходовать корма, бречь инвентарь и производительнее использовать рабочий скот, технику, применять лучшие агротехнические приемы, с каждого гектара земли получать больше сельскохозяйственной продукции.

Как практически применяется хозяйственный расчет, можно показать на примере колхоза им. Ватутина Киево-Святошинского района, Киевской области. Хозяйство это пригородное, овощемолочного направления. В нем было девять растениеводческих бригад и пять животноводческих ферм. Прежде чем переводить бригады и фермы на хозрасчет, правление артели укрупнило их: создало три комплексные бригады. Во главе их поставили двух агрономов и одного опытного колхозника, хорошего организатора и знатока колхозного производства.

В январе 1957 года каждой бригаде были доведены годовые задания по производству продукции, оценка которой производилась по ценам, близким к закупочным. Кроме того, бригадам определены лимиты по затратам трудодней и денежно-материальных средств с учетом выполнения всех работ по периодам года.

В производственных заданиях предусматривалось, что первая комплексная бригада должна выработать продукции на 2,4 миллиона рублей и израсходовать на это трудодней, денег и материальных средств на 1,9 миллиона рублей; вторая бригада соответственно—

2,5 миллиона рублей и 1,3 миллиона рублей, а третья бригада—2,8 миллиона рублей и 1,9 миллиона рублей.

Общим собранием колхозников было решено, что бригада, которая лучше организует труд и использует материально-технические средства, добьется увеличения валовой продукции и снизит ее себестоимость против установленной планом, получит на столько процентов больше, на сколько фактически перевыполнит производственный план.

По результатам работ за 1957 год оказалось, что колхоз в целом план производства валовой продукции в натуре и в денежном выражении полностью выполнил. Однако в бригадах результаты были разные. Первая комплексная бригада выполнила план на 103 процента, вторая—на 111 процентов, а третья—недовыполнила. Таким образом, лучших показателей достигла вторая бригада. Колхозники этой бригады активно работали на протяжении всего года, каждый из них понимал, что от его участия в работе зависит заработка людей. В бригаде развернулось социалистическое соревнование за повышение урожайности сельскохозяйственных культур. Поля хорошо уделялись, на каждый гектар посева было внесено по 30 тонн органических удобрений. Посадка овощей раньше растягивалась на длительный срок, а в 1957 году овощные культуры были посеяны за четыре рабочих дня. Бригада выращивает и сдает государству ранний картофель. Все это дало возможность колхозникам почти в полтора—два раза перевыполнить план по урожайности картофеля и овощей.

Надой молока на корову в прошлом году здесь составил 4.030 килограммов против плана 2.800 килограммов. В среднем от каждой курицы-несушки получено 113 яиц. Такие показатели в области животноводства достигнуты благодаря улучшению ухода за животными и строгому соблюдению кормовых раций.

В. Воропаев.

Ф. Конев

Ошибка

(Окончание. Начало см. в № 52—53)

К несчастью, скоро я увидел в ней то, чего боялся, скоро я понял, что она уведет тебя от дела, посвятить которому всю свою жизнь поклялись мы. И вот тогда всеми силами я начал препятствовать вашему сближению. Меня ты не понял, мою борьбу за тебя, за друга, за товарища по делу принял за ревность.

И я оставил тебя, вернулся в родные края, отдался работе, но никак не мог привыкнуть к твоему отсутствию.

Не знаю, может быть, стареть я начал, но все чаще и чаще вспоминается мне безвозвратно прошедшая молодость.

Виктор, неужели ты все, все забыл? Не может этого быть! Не верю я, не верю! Ты просто очень на меня вынужден спрашивать сам

обиделся. Или... нет... ты заблуждался. Нельзя, противостоять забыть то, что полюбил в лучшие годы, с чем сродился в юности! Преступно,—сказал бы я. Ты всегда, вероятно, хотел вернуться на Север, но ты запутался в семье. Она повисла на тебе якорем. Ты поздно понял свою ошибку, не мог ее исправить. Из двух ты выбрал одно. Семья была ближе, и ты остался с ней. А семью ты создал не ту, какая нужна была тебе. Я понимаю тебя, Виктор. И никогда я не потревожил бы тебя, как бы сильно не желал возвратить прежнюю дружбу, если б равнодушно отнесся к твоей ученней деятельности за последнее время. Иногда я

себя: «Да Виктор ли это? Ты нужен людям? Способен ли он на такое?» И с горечью признавал: «Он способен.» Ты все реже появляешься в печати. И все реже в твоих трудах своего прошлая я во всей его позе. —И вы не уехали?—не удивлялась я от вопроса.

Если вначале у тебя были попытки писать о том, чего люди еще не знают, что нужно осветить, то постепенно глядя на меня широко раскрытыми глазами.

—Нет,—глухо ответил Доронин.—Собрался было, но...

И с каким-то безвыходным отчаянием прошептал:

—Не мог я один.. без нее...

Анна Ивановна, не мог.

Подняв на меня взгляд

грустных, таких понятных

теперь глаз, он тихо добавил:

—Ошибся я. Вижу теперь,

—Ошибся я. В